
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος προεξήρχε
της Θείας Λειτουργίας στο Μετόχι της Σερβικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας στη Μόσχα 

Στις 12 Ιουλίου, ημέρα μνήμης των Αγίων, ενδόξων και πανευφήμων Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων
Πέτρου και Παύλου με το παλαιό, πραγματοποιήθηκαν στο πανηγυρίζον φερώνυμο Μετόχι της
Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στη Μόσχα πανηγυρικές λατρευτικές εκδηλώσεις. 

Της Θείας Λειτουργίας στον ιερό ναό των Αγίων Πέτρου και Παύλου στην Γιάουζα προέστη ο
πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας
μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος, πλαισιούμενος από τον εκπρόσωπο του Πατριάρχη της
Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής παρά τω Πατριάρχω Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως Νήφωνα, τον εκπρόσωπο του Πατριάρχη Σερβίας
παρά τω Πατριάρχω Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών επίσκοπο Μράβιτσι Αντώνιο και πλειάδα
ιερέων. 



 Παρέστησαν στον ναό ο πρόεδρος της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης της Ορθοδοξίας και
πρόεδρος της Επιτροπής Ιδιοκτησίας, Κτηματολογίου και Περιουσιών Σεργκέι Γκαβρίλοφ, ο
πρόεδρος της Διεθνούς Σλαβικής Ακαδημίας Επιστημών, Εκπαιδεύσεως, Τεχνών και Πολιτισμού
Σεργκέι Μπαμπούριν, ο πρέσβης της Δημοκρατίας της Σερβίας στη Ρωσία Μομτσίλο Μπάμπιτς, ο
πρέσβης της Βοσνίας και Ερζεγοβίνης Ζέλκο Σαμαράντζια στη Ρωσία και η επιτετραμμένη της
Δημοκρατίας της Βορείου Μακεδονίας στη Ρωσική Ομοσπονδία Σβετλάνα Σεκουλόφσκα. 

Μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγίας πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη τελετή ευλογίας και
κοπής του κόλατς (σερβική πίτα), που είναι διαδεδομένη στις βαλκανικές χώρες, όταν ένας
θρησκευόμενος άνθρωπος προσφέρει κρασί και άρτο προς τιμήν του Αγίου ή της εορτής, καθώς και
τα κόλλυβα προς ευλογία και διανομή σε όλους. 

Στη συνέχεια εψάλη απολυτίκιο, κοντάκιο και μεγαλυνάριο των Αγίων Αποστόλων Πέτρου και
Παύλου στο κέντρο του ναού μπροστά στο κεντρικό προσκυνητάρι με την αγία εικόνα των
Πρωτοκορυφαίων μαθητών του Χριστού. 

Μετέπειτα ο μητροπολίτης Αντώνιος συνεχάρη καρδιακά τους συλλειτουργήσαντες αρχιερείς,
ιερείς καθώς και τους προσκεκλημένους και ενορίτες για την πανήγυρη του ναού. Αφού
ευχαρίστησε τον επίσκοπο Αντώνιο για την πρόσκληση να μοιρασθεί χαρά της προσευχής σε αυτή
την λαμπρή ημέρα ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ ανέφερε ειδικότερα: 

«Αγαπητέ κύριε Αντώνιε, πολύ χαίρομαι που σήμερα, αυτή την εόρτια ημέρα, έχω τη δυνατότητα
να παρευρίσκομαι μαζί Σας σε αυτό τον ιερό ναό. 

Θα ήθελα να Σας μεταφέρω προσωπικά, καθώς και στον μητροπολίτη Νήφωνα, τον ευαγή κλήρο,
τους προσκεκλημένους της εορτής την ευλογία και τις ευχές εκ μέρος του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου. Αυτή την ημέρα ο Αγιώτατος επισκέπτεται τη βόρεια
συμπρωτεύουσα, όπου τελεί τη Θεία Μυσταγωγία στον ιερό ναό των Αγίων Πέτρου και Παύλο στον
χώρο του κάστρου των Αγίων, αλλά γνωρίζοντας ότι θα τελούσαμε σήμερα τον εορτασμό στο
Μετόχι της Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, ο Αγιώτατος με νουθέτησε την παραμονή και
ευλόγησε να μεταδώσω σε όλους σας τις συγχαρητήριες ευχές του. 

Αυτή την ημέρα, αγαπητέ Δέσποτα, θα ήθελα ιδιαιτέρως να πω ότι παραμένοντας επί μεγάλο
χρονικό διάστημα στη Μόσχα, γνωρίζοντας καλά και αγαπώντας τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία,
γνωρίζετε επίσης πόσο εμείς στη Ρωσία αγαπούμε τη Σερβία και τη Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία.
Μας συνδέει η κοινή ιστορία, η οποία δυστυχώς πολύ συχνά χαρακτηρίσθηκε από πικρές
περιστάσεις, αλλά παρ’ όλ’ αυτά οι λαοί και οι Εκκλησίες μας πάντοτε εύρισκαν, με τη βοήθεια του
Θεού, τη δυνατότητα να ανταπεξέρχονται γενναίως σε όλες τις δοκιμασίες. 



Ευχαριστούμε ειλικρινώς τη Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία για την υποστήριξη, την οποία παρείχε
και συνεχίζει να παρέχει στη Ρωσική Εκκλησία σε αυτές τις όχι εύκολες περιστάσεις, τις οποίες
αντιμετωπίζει σήμερα. 

Η αμετάβλητη προσήλωση στους ιερούς κανόνες, η αφοσίωση στην εκκλησιαστική τάξη είναι ό,τι
πάντοτε χαρακτήριζε τους Προκαθημένους και τους ιεράρχες της Σερβικής Εκκλησίας. Σας
είμαστε πολύ ευγνώμονες, αγαπητέ Δέσποτα, όπως και στον Προκαθήμενο της Σερβικής
Εκκλησίας, τον Αγιώτατο Πατριάρχη Πορφύριο και την ιεραρχία της για την ομόψυχη υποστήριξη,
την οποία αισθανόμαστε σήμερα, ιδίως σε σχέση με το συνεχιζόμενο εκκλησιαστικό σχίσμα στην
Ουκρανία. 

Να γνωρίζετε, αγαπητέ Δέσποτα, ότι αυτή η βοήθεια ήταν πάντοτε και θα είναι αμοιβαία. Πάντα θα
πράττουμε παν το εφικτό, προκειμένου να υποστηρίζουμε και τον αδελφικό σερβικό λαό και την
αδελφή Σερβική Εκκλησία στη σωτηριώδη διακονία της. 

Πιστεύουμε ειλικρινώς και ελπίζουμε ότι η χορεία των Αγίων του Θεού, οι οποίοι διέλαμψαν στις
Εκκλησίες μας θα μας συνοδεύει αδιάκοπα, σήμερα δε και με την αμέριστη βοήθεια των Αγίων
Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, στην προσευχητική προστασία των οποίων έχει
ανατεθεί το Μετόχι της Σερβικής Εκκλησίας στη Μόσχα». 

Σε ανάμνηση της συμπροσευχής την ημέρα μνήμης των Αγίων Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων ο
επικεφαλής του ΤΕΕΣ προσέφερε στον επίσκοπο Αντώνιο μια εικόνα του Οσίου Σάββα Σοροζέφσκι
με την ευχή: «Δεχθείτε παρακαλώ την αγία εικόνα του Αγίου αυτού και ας Σας υπενθυμίζει την
κοινή μας προσευχή και ο ίδιος ο Άγιος με την προστασία του στην Αγία Τράπεζα να Σας συνοδεύει
στη διακονία Σας εδώ, στη ρωσική γη». 

Αντιφωνώντας ο επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος ευχαρίστησε τον πρόεδρο του ΤΕΕΣ για την
κοινή προσευχή και τόνισε ειδικότερα: 

«Σας παρακαλώ, Σεβασμιώτατε, να μεταφέρετε την ειλικρινή υιική ευγνωμοσύνη στον Αγιώτατο
Πατριάρχη Κύριλλο για τις προσευχές, την αγάπη, που επιδεικνύει έναντι όλων μας, των
εκπροσώπων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών. Γνωρίζω τον Αγιώτατο για περισσότερο από
τριάντα χρόνια, από φοιτητής, όταν σπούδαζα ακόμη στη Θεολογική Ακαδημία Μόσχας. 

Αγαπητέ Δέσποτα, Σας εύχομαι ο Θεός να Σας ενδυναμώνει σε όλα τα έργα Σας, ιδίως από τον
στίβο του προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ), του μονίμου



μέλους της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Ο Κύριος Σας ενεπιστεύθη όχι
εύκολο βάρος, το οποίο οφείλετε να αίρετε, αλλά ελπίζουμε στους Αγίους του Θεού, τους
Πρωτοκορυφαίους Αποστόλους Πέτρο και Παύλο, ώστε με τις προσευχές τους να καταστεί εύκολη
η διακονία Σας προς δόξα της Αγίας Ορθοδοξίας. Πολλά και αγαθά Σας έτη». 

Στη συνέχεια ο επίσκοπος Μοράβιτσι προσφώνησε τους συλλειτουργήσαντες κληρικούς και
επίτιμους προσκεκλημένους. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89460/
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